

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



ПЯТЬДЕСЯТ ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

ТРЕТИЙ КОМИТЕТ
14-е заседание,
состоявшееся в пятницу,
15 октября 1999 года,
в 15 ч. 00 м.,
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 14-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-н ГАЛУШКА (Чешская Республика)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 106 ПОВЕСТКИ ДНЯ: СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ, ВКЛЮЧАЯ ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ МИРОВОГО СОЦИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ И МОЛОДЕЖИ, ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ, ИНВАЛИДОВ И СЕМЬИ* (продолжение)

ПУНКТ 107 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПРЕСТУПНОСТИ И УГОЛОВНОЕ ПРАВОСUDIE* (продолжение)

ПУНКТ 108 ПОВЕСТКИ ДНЯ: МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ НАД НАРКОТИКАМИ (продолжение)

* Пункты, которые Комитет постановил рассматривать вместе.

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza) и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого Комитета.

Distr. GENERAL
A/C.3/54/SR.14
10 April 2000
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Заседание открывается в 15 ч. 10 м.

ПУНКТ 106 ПОВЕСТКИ ДНЯ: СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ, ВКЛЮЧАЯ ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ МИРОВОГО СОЦИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ И МОЛОДЕЖИ, ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ, ИНВАЛИДОВ И СЕМЬИ (продолжение) (A/C.3/54/L.10 и L.12)

Проект резолюции A/C.3/54/L.10

1. Г-жа ЭНКХЦЕЦЕГ (Монголия), представляя проект резолюции A/C.3/54/L.10 от имени соавторов, к которым присоединились Австралия, Антигуа и Барбуда, Бразилия, бывшая югославская Республика Македония, Гайана, Израиль, Малайзия, Мальта, Намибия, Российская Федерация, Сенегал, Судан, Таиланд, Турция и Чили, говорит, что важное значение образования и грамотности признается повсеместно. Без образования люди не могут продуктивно работать, заботиться о своем здоровье, поддерживать свои семьи или жить культурно богатой жизнью. Неграмотность затрудняет активное участие людей в жизни общества в духе понимания, мира, терпимости и гендерного равенства между всеми людьми и группами. Отказ в получении образования вредит делу демократии и социального прогресса, а также международному миру и безопасности.

2. На Всемирной конференции по вопросам образования для всех, проведенной в 1990 году, был достигнут международный консенсус в отношении того, что образование является общим жизненно важным элементом в борьбе с нищетой, в улучшении положения женщин, защите детей от эксплуатации, поощрении прав человека и демократии, защите окружающей среды и влиянии на рост народонаселения.

3. Прогресс в области образования для всех был гораздо медленнее, чем ожидалось, как показал обзор прогресса, достигнутого в середине десятилетия, проведенный в июне 1996 года. Усилился разрыв между привилегированными и бедными, возросла угроза социальной нестабильности и конфликтов в обществе, что еще больше повышает значение образования как важного вклада в дело мира, процветания и прав человека.

4. Как указывается в докладе Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), озаглавленного "Положение детей в мире в 1999 году", более 130 млн. детей в развивающихся странах, включая 73 млн. девочек, растут, не имея доступа к базовому образованию. Мир не может далее позволить себе разбазаривание людского потенциала в таких огромных размерах. Международное сообщество должно принять решительные меры для того, чтобы повернуть эту тенденцию вспять.

5. Авторы проекта резолюции надеются, что он получит самую широкую поддержку Комитета.

Проект резолюции A/C.3/54/L.12

6. Г-жа ЭЛИША (Бенин), представляя проект резолюции A/C.3/54/L.12 от имени соавторов, к которым присоединились Бангладеш, Буркина-Фасо, Гана, Кот-д'Ивуар, Либерия, Малайзия, Нигерия, Панама, Сенегал, Таиланд, Филиппины и Эквадор, говорит, что после того, как в 1994 году был провозглашен Международный год семьи, состоялся ряд всемирных конференций по вопросам, касающимся семьи. Многие рекомендации, выработанные этими конференциями, направлены на укрепление семьи. Проект резолюции служит напоминанием о важности Международного года семьи и необходимости сконцентрировать внимание на целях, поставленных в связи с проведением этого Года.

7. Текст пункта 3 был изменен следующим образом: "настойтельно призывает правительства продолжать осуществлять на всех уровнях устойчивую деятельность, включая исследования, в том числе прикладные исследования, по вопросам, касающимся семьи, и в особенности пропагандировать роль семьи в процессе развития, и предлагает правительствам разработать конкретные меры и подходы для достижения приоритетных национальных целей в решении проблем семьи".

8. Пункт 6 следует читать: "предлагает Комиссии социального развития при утверждении своей следующей многолетней программы работы рассмотреть вопрос о проведении в 2004 году всеобъемлющего обзора положения семей в мире".

9. Пункт 7 следует читать: "просит Генерального секретаря сообщить Генеральной Ассамблее на ее пятьдесят шестой сессии через Комиссию социального развития и Экономический и Социальный Совет о том, как соответствующим образом отметить в 2004 году десятую годовщину Международного года семьи, и представить доклад Генеральной Ассамблее на ее пятьдесят шестой сессии через Комиссию социального развития и Экономический и Социальный Совет".

ПУНКТ 107 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПРЕСТУПНОСТИ И УГОЛОВНОЕ ПРАВОСUDИЕ (продолжение) (A/54/3, A/54/69-E/1999/8 и A/54/69/Add.1-E/1999/8/Add.1, A/54/289 и A/54/340; A/C.3/54/2; A/C.3/54/L.3, L.4, L.5 и L.6)

ПУНКТ 108 ПОВЕСТКИ ДНЯ: МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ НАД НАРКОТИКАМИ (продолжение) (A/54/3, A/54/186, A/54/293-E/1999/119 и A/54/314-S/1999/942; A/C.3/54/L.7)

10. Г-н КАЗЫХАНОВ (Казахстан), выступая от имени делегаций Азербайджана, Армении, Беларуси, Грузии, Киргизской Республики, Российской Федерации, Таджикистана, Узбекистана и от имени своей делегации, говорит, что незаконный оборот наркотиков и злоупотребление наркотиками достигли таких масштабов, что ни одно государство не может оставаться безразличным к этому. Явная связь между незаконным оборотом наркотиков, терроризмом, транснациональной преступностью и "отмыванием" денег вызывает особое беспокойство. Организация Объединенных Наций играет важную роль в укреплении международного сотрудничества.

11. Делегации, от имени которых он выступает, подтверждают свою поддержку шагов, предпринятых Генеральным секретарем по укреплению Программы Организации Объединенных Наций по международному контролю над наркотиками (ЮНДКП) и деятельности ЮНДКП; в частности, они поддерживают проекты ЮНДКП, направленные на укрепление технического потенциала пограничных служб. Они надеются, что визит в Российскую Федерацию Директора-исполнителя Управления по контролю над наркотиками и предупреждению преступности в сентябре 1999 года будет способствовать развитию сотрудничества между Содружеством Независимых Государств (СНГ) и Организацией Объединенных Наций.

12. Двадцатая специальная сессия Генеральной Ассамблеи, состоявшаяся в июне 1998 года, ознаменовала новый этап в борьбе с наркотической угрозой. Страны, от имени которых он выступает, подтверждают свою полную поддержку политической Декларации, принятой на этой специальной сессии, и в частности принципа разделенной ответственности. Они координируют меры и деятельность на международном и региональном уровнях, направленную на борьбу с наркотической угрозой.

13. На совещаниях Совета глав органов безопасности и специальных служб государств - членов СНГ и Совета министров внутренних дел в сентябре 1999 года был обсужден, помимо прочего,

ход осуществления совместных мер, принятых Советом глав государств в мае 1996 года, по борьбе с организованной преступностью и другими тяжкими преступлениями на территории стран СНГ за период до 2000 года. Страны СНГ приняли национальное законодательство на основе типового закона о незаконном обороте наркотиков и психотропных веществ, принятого парламентской ассамблеей стран СНГ в ноябре 1997 года.

14. В течение нескольких лет ряд государств СНГ успешно проводили операцию "канал" по перекрытию незаконных путей контрабанды, в частности на границе Беларуси, Казахстана, Российской Федерации и Украины. В августе 1998 года казахские и российские специалисты раскрыли свыше 800 преступлений, связанных с наркотиками, и конфисковали 200 кг наркотиков и контрабандных товаров.

15. В мае 1996 года перед лицом общей наркотической угрозы в регионе Средней Азии в Ташкенте между Казахстаном, Кыргызстаном, Таджикистаном, Узбекистаном и ЮНДКП был подписан меморандум о понимании в отношении борьбы с незаконным оборотом наркотиков и употреблением наркотиков. Позднее Российская Федерация присоединилась к этому документу. На втором заседании сторон был подписан протокол, предусматривающий дальнейшее расширение сотрудничества и усиление финансовой и технической помощи со стороны ЮНДКП. В ходе официального визита Директора-исполнителя Управления по контролю над наркотиками и предупреждению преступности в Кыргызстан были обсуждены вопросы борьбы с распространением наркотиков в Средней Азии. Решения, принятые в сентябре 1999 года на первой сессии Межгосударственной комиссии Среднеазиатского экономического сообщества, предусматривают дальнейшее развитие сотрудничества в области контроля над наркотиками. Страны СНГ предпринимают также шаги по созданию правовой основы двустороннего сотрудничества в борьбе с незаконным оборотом наркотиков, которые уже позволили перекрыть десятки международных путей контрабанды наркотиков.

16. Страны, от имени которых он выступает, готовы к самому тесному сотрудничеству с Организацией Объединенных Наций и специализированными учреждениями, а также со всеми другими государствами в деле искоренения незаконного оборота наркотиков.

17. Г-жа ФРОЙДЕНШУС-РАЙХЛЬ (Австрия) говорит, что ее делегация полностью поддерживает заявление, сделанное Финляндией от имени Европейского союза.

18. Копенгагенская декларация и Программа действий 1995 года установили четкую связь между контролем над наркотиками, предупреждением преступности и социальным развитием. Необходимо и дальше держать эту связь под контролем. Австрия считает, что вопросы предотвращения изначального использования психоактивных веществ, необходимости разработки стратегий контроля над наркотиками, касающихся в равной степени как мужчин, так и женщин, и социальной интеграции наркоманов должны быть включены в документы специальной сессии по вопросам осуществления рекомендаций Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития.

19. Австрия является пунктом ввоза незаконных веществ в страны Европейского союза. Она глубоко озабочена резким ростом производства опиума в Афганистане и положительно оценивает предпринимаемые ЮНДКП усилия, направленные на ужесточение пограничного контроля и наращивание правоохранительного потенциала в соседних странах. Ее правительство вместе с Казахстаном и ЮНДКП организовало международную конференцию по наркотикам, в работе которой примут участие эксперты из пяти среднеазиатских государств, а также Российской Федерации. Ее целью является оценка ситуации, укрепление сотрудничества между экспертами в области правопорядка и обмен информацией в области сокращения спроса. Австрия надеется, что это побудит другие страны принять активное участие в деятельности в этом регионе.

20. Для того чтобы обеспечить как можно более широкое участие в работе пятой сессии Специального комитета по разработке конвенции о борьбе с транснациональной организованной преступностью, Австрия присоединилась к другим странам в оказании поддержки, касающейся участия наименее развитых стран. Она озабочена медленным прогрессом переговоров и призывает Бюро взять на себя руководство в целях своевременного завершения переговоров в 2000 году.

21. Большой прогресс отмечался в достижении консенсуса по дополнительному протоколу о борьбе против незаконного ввоза мигрантов, целью которого является наказание контрабандистов, а не мигрантов лишь на том основании, что они незаконно проникают в страну. Был также достигнут прогресс в перекрытии лазеек, включая незаконное проникновение в третьи страны, и в вопросах определений; на следующем раунде официальных переговоров в декабре 1999 года появится возможность закрепить достигнутое неформальное понимание.

22. Десятый конгресс Организации Объединенных Наций по предотвращению преступности и обращению с правонарушителями, который состоится в Вене в апреле 2000 года, предоставит уникальную возможность сделать Конвенцию и три протокола к ней оперативными за счет укрепления связей в области технического сотрудничества. Встреча на высшем уровне позволит главам государств и правительств, а также министрам и генеральным прокурорам обменяться мнениями о роли Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и технического сотрудничества, а технические семинары конгресса предоставляют возможность обмена накопленным опытом и уроками, извлеченными из решения ряда злободневных проблем.

23. В связи с двадцатой годовщиной Международного центра в Вене, которая будет отмечаться в октябре 1999 года, министр иностранных дел Австрии сообщил о выделении Центру по международному предупреждению преступности специального взноса в размере 6 млн. австрийских шиллингов. Австрия надеется, что международное сотрудничество будет и дальше развиваться и что правительства возложат на Центр мандат и выделят средства, соизмеримые с решением стоящих перед ним задач.

24. Г-н БААЛИ (Алжир) подчеркивает необходимость выполнения обязательств, взятых на специальной сессии Генеральной Ассамблеи в связи с проблемой наркотиков в мире, в частности в отношении сотрудничества между судьями, незаконного оборота наркотиков, злоупотребления наркотиками, химических прекурсоров и "отмывания" денег. Вызывает удовлетворение тот факт, что в конечном итоге сокращение спроса и предложения рассматриваются как зависящие друг от друга. Включение во внутреннее право международных документов и других соответствующих мер контроля приведет к дальнейшему стимулированию международного сотрудничества. Однако ЮНДКП должна уделить Африке первостепенное внимание в бюджете, поскольку континент стал важным центром транзита контрабанды наркотиков с вытекающим отсюда ростом потребления молодыми африканцами. В этой связи значительным достижением является соглашение между ЮНДКП и Организацией африканского единства (ОАЕ) о наращивании потенциала в области борьбы с наркотиками. Настоятельно необходимо просить бреттон-вудские учреждения оказать помощь в мобилизации ресурсов для осуществления стратегии ОАЕ в области наркотиков; следует также предоставить необходимые ресурсы Африканскому институту Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями.

25. Не являясь производителем или крупным потребителем наркотиков, Алжир в то же время является страной транзита. В дополнение к созданию соответствующих организационных механизмов его правительство решает эту проблему, нацеливая национальную стратегию борьбы с наркотиками на: расширение превентивных мер; улучшение услуг в области реабилитации; пересмотр законодательства; и укрепление мер контроля. Средства массовой информации и образовательные учреждения развернули кампанию по расширению информированности общественности в вопросах, связанных с наркотиками. Алжир обязуется выполнять международные

обязательства и будет продолжать сотрудничество с Организацией Объединенных Наций в области контроля над наркотиками.

26. Для того чтобы эффективно решать глобальную проблему, связанную с наркотиками, важное значение имеет устойчивое и согласованное международное сотрудничество. Соответственно необходимо активизировать осуществление Неапольской политической Декларации и Глобального плана действий по борьбе против организованной транснациональной преступности. Недавнее принятие ОАЕ Конвенции по терроризму и резолюции о незаконной контрабанде оружия показало решимость африканских народов выявить причины конфликтов и насилия, захлестнувших континент. Специальный комитет по разработке конвенции о борьбе против организованной транснациональной преступности должен удвоить свои усилия, с тем чтобы его задача могла быть своевременно решена. Кроме того, учитывая пагубное влияние коррупции на усилия, направленные на развитие, его делегация выступает за разработку международной конвенции, рассматривающей все аспекты этой проблемы.

27. Борьба с наркотиками и организованной преступностью требует срочной мобилизации политической воли, соразмеримой с решением поставленной задачи. Международное сообщество несет ответственность за обеспечение того, чтобы будущие поколения унаследовали мир в мире, безопасность и солидарность и что еще важно - мир без страха.

28. Г-н ФАДАИФАРД (Исламская Республика Иран) подчеркивает пагубное влияние незаконного оборота наркотиков, организованной транснациональной преступности на социальное единство нации и на международное сообщество в целом.

29. Несмотря на укрепление восточных границ, страну продолжают использовать как кратчайший наземный путь для транзита наркотиков, большей частью произведенных в Афганистане, к потребителям в Европе. Его правительство продолжает вкладывать огромные суммы на решение этой проблемы и объявило полномасштабную войну контрабандистам, оснащенным новейшими видами оружия. Ежегодно производится конфискация наркотиков в крупных размерах. Однако велики также человеческие жертвы: более 2700 работников правоохранительных органов погибли за последние 20 лет в войне с незаконным оборотом наркотиков.

30. Хотя меры, осуществляемые его правительством, прежде всего приносят пользу странам-потребителям в Европе, ряд этих стран неохотно выполняют свои обязательства. Напротив, на форумах по правам человека они стремятся критиковать Исламскую Республику Иран за ее жесткие меры по борьбе с наркотиками.

31. Незаконное культивирование опийного мака в Афганистане, которое на протяжении последнего года достигло беспрецедентного уровня, должно стать предметом глубокой озабоченности как региона, так и международного сообщества. Учитывая, что Афганистан в настоящее время является крупным мировым производителем опиума, Комиссия по наркотическим средствам должна в срочном порядке рассмотреть положение с наркотиками в Афганистане. Создание при содействии ЮНДКП центрального координационного подразделения в рамках секретариата Организации экономического сотрудничества (ОЭС) в Тегеране является весьма обнадеживающим событием. ЮНДКП может тем не менее играть более важную роль в поощрении региональных действий против незаконного оборота наркотиков.

32. Его делегация также положительно оценивает меморандум о понимании, подписанный Организацией Объединенных Наций и Исламской Республикой Иран о необходимости совместных усилий в борьбе с контрабандой. Создание бюро ЮНДКП в Тегеране также горячо приветствуется.

33. Вызывает сожаление тот факт, что Десятилетие Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотиками (1991-2000 годы) характеризовалось лишь ростом немедицинского употребления наркотиков. Другим вызывающим озабоченность явлением, особенно в Европе, является использование Интернета и других средств массовой информации для рекламы незаконных наркотиков. Такая деятельность не только несовместима с международными договорами о контроле над наркотиками; она также не может быть оправдана под предлогом свободы слова.

34. Его делегация также озабочена тем, что технические вопросы, например, следует ли использовать психотропные вещества в медицинских целях, должны решаться научными учреждениями, а не выноситься на референдум. Ясно, что среди государств - членов Организации нет единого мнения о том, как решать проблему наркотиков: несмотря на то, что даже Международный комитет по контролю над наркотиками (МККН) и Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) заявили, что ни один из видов немедицинского использования не является полезным для здоровья, некоторые страны, в большинстве европейские страны, продолжают выписывать героин наркоманам с сильной зависимостью. Важно поэтому, чтобы такие эксперименты оценивались независимыми экспертами. Двойной стандарт в международных действиях в борьбе с наркотиками несомненно ставит под угрозу благосостояние международного сообщества в целом.

35. Его правительство намерено решительно продолжать свои усилия по борьбе с незаконным оборотом наркотиков в регионе; однако никакое правительство, действующее в одиночку, не может надеяться на победу в борьбе с наркотической угрозой. Международное сотрудничество является предпосылкой успеха.

36. Г-н КА (Сенегал) говорит, что двадцатая специальная сессия Генеральной Ассамблеи показала, что международное сообщество убеждено, что борьба с наркотиками является проблемой, требующей интегрированного, совместного и трансграничного подхода. Оценка связи между наркотиками, "отмыванием" денег, организованной контрабандой оружия и терроризмом не может быть слишком завышенной, как не может быть слишком завышенным их воздействие на продовольственную безопасность и экономику развивающихся стран. Наркотики имеют не только дестабилизирующий эффект; они также ставят под угрозу безопасность и территориальную целостность нации и будущее молодых людей. Международная борьба с наркотиками является борьбой за демократию, гражданские права и мир, а также борьбой с коррупцией, ВИЧ/СПИДом и насилием в городах.

37. Африка стала важным звеном в цепи организованной транснациональной преступности, и отсюда каннабис поступает в Европу и Северную Америку, несмотря на осуществление различных региональных стратегий борьбы с наркотиками, в частности под эгидой ОАЕ и Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС). В докладе Генерального секретаря (A/54/186) упоминаются значительные успехи в осуществлении рекомендаций специальной сессии, проведенной на различных уровнях в Африке при сотрудничестве с ЮНДКП.

38. В Сенегале с 1995 года находится региональное бюро ЮНДКП. Страна установила строгий пограничный контроль и конфискации наркотиков в крупных размерах подтверждают эффективность принятых мер. С помощью ЮНДКП и других партнеров правительство также активизировало выполнение своего национального плана действий по борьбе с наркотиками. Его главными целями является укрепление организационного и оперативного потенциала; улучшение координации усилий по контролю; интенсификация превентивных действий через расширение информированности и деятельность в области просвещения; и создание условий для реабилитации наркоманов. Было принято законодательство в соответствии с документами Организации Объединенных Наций и были созданы организационные механизмы, включая межминистерский механизм для обеспечения

координации политики и централизованный орган для координации деятельности по контролю над наркотиками.

39. Хотя на правительства возложена задача включения международных документов во внутреннее право, глобальный характер незаконного оборота наркотиков обуславливает необходимость в согласованных международных действиях - отсюда необходимость наращивания потенциала ЮНДКП.

40. Г-н ГАЛ (Израиль) говорит, что национальные полицейские силы Израиля изменили свою политику в течение двух предыдущих лет, что привело к сокращению серьезных уголовных правонарушений. Новый метод управления качеством, который требует от всех сотрудников полиции работать в направлении достижения поставленных задач и концентрировать внимание на определенной цели, привел к остановке роста преступности и даже к ее сокращению. В целях обеспечения успеха были разработаны показатели для определения целей и достижений. К 2000 году этот метод будет использоваться всеми полицейскими силами.

41. Занимаясь в течение 10 лет проблемой наркотиков, Израиль улучшил свои стратегии. Вначале он применял многосторонний подход, распределяя свои ресурсы между различными традиционными аспектами программ борьбы с наркотиками: предупреждение, лечение и реабилитация, деятельность общественности, правоохранительные мероприятия и развитие людских ресурсов. Позднее он переформулировал свои цели и сделал упор на предупреждении и просвещении, уделяя особое внимание детям. Необходимо также принять меры по укреплению регионального сотрудничества и совершенствованию правоохранительных мероприятий, в частности запрета. Тем не менее Израиль по-прежнему придерживается сбалансированного подхода, направленного на сокращение как спроса, так и предложения.

42. Основной целью является создание социальной атмосферы, способствующей отказу от употребления наркотиков, которая включает создание в средствах массовой информации климата осуждения как употребления наркотиков, так и наркоманов. Однако это не означает, что лечение наркоманов будет игнорироваться. Усилия должны концентрироваться на разработке программ для детей и подростков, подверженных риску в высокой степени; для молодых людей, которые уже привыкли к постоянному употреблению наркотиков и стали наркоманами; и для людей, употребляющих наркотики время от времени. Планируется создание как на местном, так и национальном уровнях руководящего центра для обоснования превентивной деятельности и разрабатываются компьютеризованные программы превентивной деятельности. В дополнение к этому ранее были проведены две кампании в средствах массовой информации с целью изменения отношения общественности к наркотикам. По мнению Израиля, объединение усилий в области образования, предупреждения, лечения и правоохранительных мероприятий может способствовать сокращению злоупотребления наркотиками.

43. В рамках национальной политики осуществляется плодотворное сотрудничество с другими полицейскими силами во всем мире. Недавно в израильское законодательство были внесены поправки с целью расширения масштабов правовой помощи по уголовным делам, и в настоящее время предусматривается специальная правовая помощь в ходе расследований, исполнения приказов о конфискации в случаях преступлений, связанных с контрабандой наркотиков. Кроме того, Израиль готовится к тому, чтобы рассматривать "отмывание" денег как уголовное преступление, что приведет к конфискации полученных доходов.

44. Израиль готов поделиться своим опытом во всех сферах борьбы с наркотиками, включая предупреждение использования их в специальных целевых группах, таких, как меньшинства, и молодые люди, оторванные от общества; реабилитация заключенных и лиц, отбывших заключение; и правоохранительные мероприятия. Однако Израилю также необходима помощь со

стороны международного сообщества. Непосредственная поддержка со стороны ЮНДКП позволит Израилю повысить потенциал пограничного контроля, заменить устаревшее оборудование, что приведет к резкому сокращению объема наркотиков, попадающих в страну. Распространение наркотиков может быть остановлено лишь через региональное, субрегиональное и международное сотрудничество.

45. Г-н БАЛАНАНДЭН (Индия) говорит, что преступность и глобализация тесно связаны между собой. Крах механизмов контроля перед лицом либерализации и глобализации наряду с новыми коммуникационными технологиями открывает путь к новому витку преступности. Электронные банковские операции и электронная почта приведут к образованию криминальных картелей, с которыми будет трудно бороться, если не создать механизмы отслеживания и наказания правонарушителей. Глобализованная преступность требует нового подхода к предупреждению преступности, уголовному правосудию и обращению с правонарушителями. В этом отношении важным событием стала двадцатая специальная сессия Генеральной Ассамблеи.

46. Положительно оценивая многие усилия, предпринимаемые Организацией Объединенных Наций по борьбе с наркотиками, Индия хотела бы, чтобы в докладе Генерального секретаря о предупреждении преступности и уголовном правосудии (A/54/289) был отмечен стремительный рост производства опиума по соседству с Индией. Обзор 1999 года о положении с опиумным маком, проведенный ЮНДКП, показал, что Афганистан ежегодно производит свыше 4500 тонн опиума, что составляет до 75 процентов мирового производства опиума, или эквивалент свыше 450 000 килограмм герoina. Его стоимость составляет свыше 180 млн. долл. США, сумма, на которую можно закупить до 6 млн. единиц автоматического оружия. Использование доходов от продажи наркотиков на экспорт фундаменталистского терроризма является вопиющим нарушением прав человека: правительство Индии призывает другие государства мира положить этому конец.

47. В Индии не производится незаконных наркотиков и злоупотребление наркотиками не является острой проблемой. Тем не менее Индия подписала все соответствующие конвенции исходя из того, что ослабление бдительности может нанести ущерб основным свободам. Она разработала подход, основанный на интересах общины в целях сокращения спроса на наркотики, опираясь при этом на группы доверия, неправительственные организации и общественные клубы. Она создала центры по дезинтоксикации, а наркодельцы жестоко преследуются. Были принятые меры по осуществлению контроля на границе, контролю торговли внутри страны и наказанию за "отмывание" денег. Через Международную организацию уголовной полиции (Интерпол) Индийское бюро по контролю над наркотиками энергично работает со своими международными партнерами в целях сокращения угрозы употребления наркотиков во всем мире.

48. Г-н АМОРОС НУНЬЕС (Куба) говорит, что огромные усилия, предпринимаемые по борьбе с распространением наркотиков, не увенчались успехом. Глобализация и возросший спрос способствовали экстраординарному расширению мировых рынков продажи незаконных наркотиков. Куба надеется, что соглашения, достигнутые на двадцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, станут солидной базой для истинного международного сотрудничества, осуществляющегося при уважении международного права, принципов суверенитета и территориальной целостности и неиспользовании силы или угрозы использования силы. Любое нарушение этих принципов приведет к насилию и хаосу во многих странах. Куба вновь осуждает односторонние действия, предпринимаемые крупнейшим в мире государством-потребителем наркотиков, которое, выступая арбитром в международных делах, не в состоянии решить эту проблему у себя дома.

49. Кубинское правительство озабочено тем, что некоторые правительства все в большей степени считают, что борьба с незаконным оборотом наркотиков оправдывает нарушение национального законодательства и принципов международного сотрудничества. Разделенная ответственность, всеобъемлющий обзор всех фаз производства и равный подход ко всем участникам должны

оставаться руководящими принципами отношений между государствами. Важно, чтобы промышленно развитые страны выделяли развивающимся странам большие взносы, с тем чтобы позволить им разработать гибкие механизмы для борьбы с незаконным оборотом наркотиков. С помощью ЮНДКП Куба расширила программы профессиональной подготовки персонала и укрепила техническую и материальную базу. Она решительно поддерживает деятельность Международного комитета по контролю над наркотиками, единственного независимого компетентного органа в мировом масштабе.

50. Хотя употребление наркотиков не является острой социальной проблемой на Кубе, правительство тем не менее вносит свой вклад в международные усилия, направленные на борьбу с этим бедствием. Находясь вблизи одного из крупнейших в мире центров потребления наркотиков, Куба предпринимает решительные меры, направленные на то, чтобы не допустить использование ее национальной территории контрабандистами наркотиков. В предыдущие десятилетия кубинские власти арестовали сотни контрабандистов наркотиками и конфисковали десятки иностранных самолетов и судов, 80 процентов из которых прибывают из Соединенных Штатов Америки. Лишь за первую половину 1999 года Куба конфисковала на своем побережье 4500 килограмм кокаина. Но усилия правительства направлены не просто на недопущение распространения употребления наркотиков на Кубе: они также были направлены на оказание помощи таким странам-потребителям наркотиков, как Соединенные Штаты, несмотря на огромные расходы, устаревшее оборудование и отсутствие согласованного сотрудничества с этой страной. Куба имеет двусторонние соглашения о борьбе с контрабандой наркотиков с 23 странами и сотрудничает с правоохранительными органами еще 13 стран.

51. В июле 1999 года правительство представило официальное предложение правительству Соединенных Штатов, заявляя о своей готовности сотрудничать на существующем уровне или на более высоких уровнях, и что в любом случае Куба будет продолжать нести свои моральные обязательства перед международным сообществом. Не должно быть полумер в борьбе с наркотиками: их необходимо искоренить или они подорвут основу человеческой цивилизации.

52. Г-н ТУДЕЛА (Перу) говорит, что, хотя Перу поддерживает заявление, сделанное координатором Группы Рио, он считает, что постоянное обязательство, касающееся искоренения контрабанды наркотиками, должно быть подтверждено. Претворяя свои принципы в действие, правительство создало национальные механизмы осуществления проектов запрета и проектов альтернативного развития. Контрабанда наркотиков действительно является сложной проблемой: она толкает потребителей на совершение преступлений, криминализирует крестьян, вовлеченных в производство наркотиков, нарушает международные гарантии и подрывает международную безопасность. Контрабандисты угрожают и пытаются подкупать государственные власти и убивают государственных чиновников. Контрабанда наркотиков связана с терроризмом, объявляет войну всему обществу и осуществляется в таких крупных масштабах, что это оказывает свое влияние на международную финансовую систему.

53. Решение разделить ответственность между производителями и потребителями - это новое положительное явление, и оно должно способствовать тому, чтобы придать всем стратегическим элементам присущее им значение: запрет, альтернативное развитие, защита окружающей среды, химическое использование и сотрудничество между судебными органами. В период 1985-1990 годов производство кокаина в Перу резко возросло; с этого момента правительство за счет мер, направленных на умиротворение общества, добилось успеха в сокращении производства в два раза. Оно считает, что воссоздания плантаций кокainового куста можно избежать за счет расширения и укрепления альтернативного развития. Оно стремится разработать системы безопасного производства, которые будут объединять фермерство и лесоводство с упором на ротацию растений. Правительство Перу глубоко убеждено, что разрыв цепи производства кокаина - наркотика, приносящего наибольший доход, является наилучшим способом прекратить

незаконный оборот наркотиков. С этой целью оно стремится научить крестьян использовать тропические земли для производства легальных культур.

54. На заседании группы доноров в Брюсселе в ноябре 1998 года было выделено 300 млн. долл. США на альтернативное развитие; Перу предложило провести новое совещание в декабре 1999 года в Париже. Этот момент является важным для Перу, поскольку впервые был достигнут консенсус между всеми сторонами в отношении важности проектов альтернативного развития. Правительство стремится соблюсти установленные для него сроки и добиться осуществления рекомендаций двадцатой специальной сессии.

55. Г-н ОМЕЙШ (Иордания) говорит, что необходимы еще большие региональные и национальные усилия, направленные на решение проблемы наркотиков, которые усугубляются тем, что развитие современных коммуникаций облегчает контрабанду наркотиков, а также их производство и распределение. Полностью осознавая проблему наркотиков, которая оказывает пагубное влияние на общество и на экономику, Иордания уделяет большое внимание сохранению своего статус-кво, не являясь ни производителем, ни потребителем наркотиков, и координирует усилия с другими странами в стремлении ликвидировать контрабанду наркотиков.

56. С этой целью правительство учредило национальный комитет как часть всеобъемлющей стратегии, направленной на борьбу с наркотиками и разработку соответствующего законодательства. Специальный департамент, действующий через средства массовой информации и проведение семинаров и лекций, стремится расширить информированность общественности о бедах, связанных с наркотиками, и поощрять принятие местными общинами превентивных мер. В рамках своих ресурсов Иордания также стремится сделать все возможное для создания как можно лучших условий для лечения и реабилитации наркоманов. Кроме того, она принимает участие в региональном международном сотрудничестве по обмену информацией о контрабанде наркотиков и координации совместных усилий по борьбе с наркотиками, принимает участие в международных конференциях по этому вопросу. Он вновь заявляет о поддержке Иорданией всех усилий, включая разработку международных соглашений с целью ликвидации последствий, связанных с употреблением наркотиков в мире, и заявляет о своей готовности в полной мере сотрудничать в этом направлении.

Заседание закрывается в 17 ч. 00 м.